

Отзыв

на автореферат диссертации Андреева Сергея Сергеевича на тему «Эффективность коррекции нарушений единственной почки в послеоперационном периоде после нефрэктомии по поводу рака почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Диссертационное исследование С.С. Андреева посвящено актуальной проблеме исследования больных с единственной почкой после хирургического лечения почечно-клеточного рака в объеме нефрэктомии и направлено на повышение эффективности лечения и улучшения реабилитации больных с нарушением функции органа.

Рак почки является распространенным онкологическим заболеванием, удерживающим второе место по темпам прироста после новообразований ЦНС. Основным методом лечения рака почки остается хирургический. Отличительной особенностью современной хирургии является органосохраняющее направление, их доля в мире достигла 32%, в остальных же случаях проводятся органоудаляющие операции. Функциональное состояние оставшейся единственной почки существенно влияет на продолжительность жизни больного.

Автором впервые изучены особенности структурно-функциональных изменений единственной почки как механизм компенсации после нефрэктомии по поводу почечно-клеточного рака.

Установлен потенциально высокий риск артериальной гипертензии и гипертензивной нефропатии у пациентов с единственной оставшейся почкой.

Вынужденная нефрэктомия формирует патологический замкнутый круг, способствующий дальнейшему прогрессированию почечной и сердечно-сосудистой недостаточности.

Только ранее начало гипотензивной и рено-протективной терапии может увеличить продолжительность жизни больных с единственной почкой, решение этой задачи должно быть междисциплинарным.

Автореферат содержит все соответствующие стандарту разделы с ясно обозначенной целью исследования и задачами, материалом, методами исследования и результатами его. Все использованные методические приемы как и способы математической обработки, соответствуют задачам и позволяют получить статистически значимые, доступные анализу результаты.

Обсуждение носит объективный и многоцелевой характер, заканчивается выводами, соответствующими задачам исследования. Важно отметить, что в практических рекомендациях после обязательного исследования функционального состояния единственной почки рекомендуется проводить рено-протективную терапию с учетом артериальной гипертензии, что должно существенно повлиять на продолжительность жизни больного. Контроль эффективности проводимой терапии следует осуществлять через доступную

визуализацию исследования микроциркуляции органа, включая микроскопию бульбарной конъюнктивы.

Заключение. Автореферат на диссертацию Андреева С.С. «Эффективность коррекции нарушений единственной почки в послеоперационном периоде после нефрэктомии по поводу рака почки» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 Урология и андрология (медицинские науки).

Профессор кафедры хирургии и урологии
с курсом эндоскопии(ФГБОУ ВО Тюменский
ГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор
шифр специальности 14.01.23 – Урология)

Бердичевский Борис Аркадьевич

26.11.2022

625023, г. Тюмень, ул. Одесская, д.54
Тел (3452) 20-21-97
E-mail tgmu@tuymstu.ru

Подпись профессора Бердичевского Б.А. заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО ТюмГМУ Минздрава России

